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Souhrn významných legislativních událostí
31.7.2017 – 6.8.2017
Prezident Miloš Zeman podepsal nový zákon o náhradách škod způsobených porušením hospodářské
soutěže. Informoval o tom prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček. Zákon v reakci na evropskou směrnici
sjednocuje pravidla náhrady škody s ostatními zeměmi EU. Zavádí přesnější a komplexnější pravidla
pro případy civilních soudních řízení o náhradách škody.

Prezident

31. července 2017

Prezident Zeman podepsal vyšší podíl obcí a měst na DPH
Prezident Miloš Zeman dnes podepsal novelu zákona o rozpočtovém určení daní, která zvyšuje podíl
obcí a měst na vybrané dani z přidané hodnoty. Informoval o tom prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček.
Od příštího roku se zvýší podíl obcí a měst na vybrané DPH z nynějších 21,4 procenta na 23,58
procenta, a to na úkor státního rozpočtu. Obce a města by tak mohla získat navíc celkem zhruba 8,5
miliardy korun ročně.

Prezident podepsal pravidla pro užití čipových občanských průkazů
Prezident Miloš Zeman dnes podepsal návrh nového zákona o elektronické identifikaci, který zakotví
pravidla například pro používání občanských průkazů s čipem podle evropských směrnic. O
Zemanově podpisu normy i doprovodné předlohy informoval Hrad. Na fungování systému bude podle
zákona dohlížet ministerstvo vnitra, které bude udělovat akreditace poskytovatelům těchto služeb.

Prezident Zeman podepsal novelu upravující přechod na DVB-T2
Prezident Miloš Zeman dnes podepsal novelu zákona o elektronických komunikacích, která řeší
přechod na televizní vysílání v novém standardu DVB-T2. Informoval o tom prezidentův mluvčí Jiří
Ovčáček. Tato změna má stát diváky podle odhadů vlády asi pět miliard korun za nákup nových
televizních přijímačů nebo set-top boxů. Novela má také posílit práva klientů mobilních operátorů.

1. srpna 2017

Právní pomoc chudším lidem na státní útratu se rozšíří
Právní pomoc chudším lidem na státní útratu se rozšíří o udílení právních rad, zastupování ve
správních řízeních a v řízení před Ústavním soudem. Poslanecká novela o advokacii, kterou dnes
podepsal prezident Miloš Zeman, také mimo jiné změní zkoušky advokátů a kárná opatření a zavede
peněžité postihy za neoprávněné poskytování právních služeb.

Prezident podepsal pravidla náhrady škody při porušení soutěže
Prezident Miloš Zeman dnes podepsal nový zákon o náhradách škod způsobených porušením
hospodářské soutěže. Informoval o tom prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček. Zákon v reakci na
evropskou směrnici sjednocuje pravidla náhrady škody s ostatními zeměmi EU. Zavádí přesnější a
komplexnější pravidla pro případy civilních soudních řízení o náhradách škody.



Obce se nebudou muset rozhodovat jen podle ekonomické výhodnosti
Obce a kraje nebudou muset nakládat se svým majetkem jen podle krátkodobé ekonomické
výhodnosti. Novým měřítkem bude také důležitý obecní či krajský zájem, pokud bude řádně
zdůvodněný. Změnu přinese novela, kterou dnes podepsal prezident Miloš Zeman, informoval ČTK
Hrad. Změna zákona má podle předkladatelky Věry Kovářové (STAN, za TOP 09) zamezit
kriminalizaci komunálních a regionálních politiků.

Kožešinové farmy v Česku ukončí v roce 2019 činnost
Kožešinové farmy v Česku ukončí provoz nejpozději k poslednímu lednu roku 2019. Chovatelé
dostanou od státu náhrady. Zákaz kožešinových farem přináší novela na ochranu zvířat proti týrání,
kterou dnes podepsal prezident Miloš Zeman. Zákaz se podle dostupných informací dotkne devíti
českých farem. Zatímco ochránci zvířat novelu vítají, provozovatelé farem již dříve vyjádřili obavy z
krachu a poukazují na to, že český trh kožešin zaplní chovatelé z jiných zemí.

Prezident podepsal vyšší zvýhodnění dárců krve a kostní dřeně
Prezident Miloš Zeman dnes podepsal novelu zákona o daních z příjmů, která zvyšuje daňové
zvýhodnění bezúplatných dárců krve a kostní dřeně, informoval ČTK Hrad. Za odběr krve si budou
moci dárci odečíst od daňového základu 3000 korun místo dosavadních 2000 korun. Dárci kostní
dřeně si budou moci nově odečíst od daňového základu 20.000 korun.

Prezident podepsal zpřesnění regulace trhu s některými výrobky
Regulace trhu s některými výrobky, například osobními ochrannými prostředky, plynovými spotřebiči
a lanovkami, se zkvalitní. Novelu zákona o posuzování shody stanovených výrobků při jejich prodeji
dnes podepsal prezident Miloš Zeman. Informoval o tom prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček. Cílem
změny zákona je zajistit ochranu zdraví, majetku a bezpečnosti a také omezit nabídku výrobků, které
nevyhovují stanoveným požadavkům.

Zeman podepsal zaměstnávání pilotů i na živnostenské oprávnění
Piloti budou smět létat pro aerolinky nejen v pracovním poměru, ale i na živnostenské oprávnění.
Počítá s tím novela zákona o civilním letectví, kterou dnes podepsal prezident Miloš Zeman. O
podpisu prezidenta informoval jeho mluvčí Jiří Ovčáček. Změna zákona má pomoci řešit problém s
nedostatkem pilotů vyvolaným jejich odchody do zahraničí. Novela má vedle toho za cíl na základě
evropské směrnice snížit úroveň hluku na letištích.

Zeman stvrdil zpřesnění zákona o vojácích z povolání
Podmínky nároku vojáků na příspěvek na bydlení, na některé složky služebního platu nebo na
náhradu jízdních výdajů se zpřesní. Změny přinese novela o vojácích z povolání, kterou dnes
podepsal prezident Miloš Zeman. O podpisu informoval Hrad. Norma, která má doladit loni přijatý
zákon, také sníží z až 300 na 150 ročně počet hodin odsloužených bez nároku na náhradu.

Zeman stvrdil zpřísnění držení zneužitelných biologických látek
Podmínky pro držení biologických látek a toxinů zneužitelných k výrobě zbraní budou přísnější.
Změny přináší vládní novela zákona o některých opatřeních souvisejících se zákazem biologických a
toxinových zbraní, kterou dnes podepsal prezident Miloš Zeman. O jeho podpisu informoval Hrad.
Předloha například doplňuje dosud chybějící požadavky na zabezpečení příslušných biologických
látek a toxinů proti odcizení a možnému zneužití.

Bezpečnost citlivých informací zasílaných elektronicky se posílí
Bezpečnost citlivých informací posílaných elektronicky posiluje novela zákona o utajovaných
informacích, kterou dnes podepsal prezident Miloš Zeman. O podpisu informoval Hrad. Změny, které
budou účinné od příštího roku, zohledňují elektronizaci státní správy.



Dlouhodobě nemocní zaměstnanci budou brát vyšší nemocenskou
Zaměstnanci v delší pracovní neschopnosti budou brát od příštího roku vyšší nemocenskou.
Prezident Miloš Zeman dnes podepsal novelu, která růst procentní sazby od druhého měsíce nemoci
zavede. O jeho podpisu informoval Hrad. Předloha o pojistném na sociální zabezpečení také
zjednodušuje podnikatelům administrativu spojenou s placením odvodů.

Kontroloři ČOI získají právo používat skrytou identitu
Kontroloři České obchodní inspekce (ČOI) budou moci při některých akcích používat skrytou identitu
včetně krycích dokladů kvůli své bezpečnosti. Novou pravomoc přinese inspekci novela, kterou dnes
podepsal prezident Miloš Zeman. O jeho podpisu informoval Hrad.

Část státních firem bude mít některé úlevy ze zveřejňování smluv
Některé státní podniky a společnosti s většinovou účastí státu, krajů a obcí dostanou částečnou
výjimku z povinného zveřejňování smluv v internetovém registru. Totéž bude platit pro národní
podnik Budějovický Budvar. Do evidence se také nebudou vkládat například smlouvy, které se týkají
nakládání s výbušninami, a kolektivní smlouvy. Poslaneckou novelu, která přinese i další úlevy, dnes
podepsal prezident Miloš Zeman, informoval Hrad.

V Česku budou moci vznikat evropské politické strany
Evropské politické strany a nadace budou moci vznikat i v Česku. Evropské strany se ale nebudou
moci účastnit voleb. Uvádí to vládní návrh zákona, který dnes podepsal prezident Miloš Zeman. O
jeho podpisu informoval Hrad.

Ke strážníkům budou moci nastupovat mladší lidé než nyní
Věk pro nástup do služby k obecní policii se sníží, naopak se prodlouží doba mezi povinnými
pravidelnými zkouškami strážníků. Předpokládá to novela o obecní policii, kterou dnes podepsal
prezident Miloš Zeman. O jeho podpisu informoval Hrad.

Pozn.:

Ústavní soud se musí zabývat povinnou maturitou z matematiky
31. července 2017 - Nad právní úpravou povinné maturity z matematiky se musí zamyslet Ústavní
soud. Obdržel návrh skupiny poslanců na zrušení části školského zákona, na jehož základě smí vláda
svým nařízením stanovit, na kterých oborech bude matematika povinnou součástí zkoušky. Terčem
návrhu, který ČTK získala z přehledu plenárních věcí Ústavního soudu, je také aktuální znění
vládního nařízení.

Na kybernetickou bezpečnost v ČR dohlíží nový úřad
1. srpna 2017 - V Brně dnes oficiálně zahájil činnost Národní úřad pro kybernetickou a informační
bezpečnost (NÚKIB), který se novelou zákona vyčlenil z Národního bezpečnostního úřadu (NBÚ).
Nyní má 118 zaměstnanců, v budoucnu by jich mohlo být asi 400. Činnost úřadu na briefingu
představil ředitel instituce Dušan Navrátil.

Pelikán dostane navíc 100 milionů korun na justiční čekatele
1. srpna 2017 - Ministr spravedlnosti Robert Pelikán dnes u ministra financí Ivana Pilného (oba ANO)
vyjednal 100 milionů korun navíc pro svůj resort na příští rok. Při odchodu ze schůzky novinářům
řekl, že peníze půjdou především na justiční čekatele. V příštím roce by tak mělo ministerstvo
spravedlnosti hospodařit bez započítání peněz z EU se zhruba 27,5 miliardy korun, což je o přibližně
o 1,4 miliardy více než v letošním roce.



Majitel auta zajištěného policií vysoudil náhradu za pokles ceny
1. srpna 2017 - Policie musí uhradit škodu na autě, které jako předmět doličný v trestním řízení stálo
téměř čtyři roky na parkovišti. Nikdo si ním nejezdil, údržba byla podle znalců nedostatečná, což se
projevilo na stavu vozidla. Jeho majitel vysoudil náhradu 76.000 korun plus úroky a náklady řízení.
Verdikt v červnu potvrdil Nejvyšší soud, ČTK má jeho rozsudek k dispozici.

Kvůli neplatným hlasům může doktorand žádat zopakování obhajoby
2. srpna 2017 - Doktorský student Vysoké školy ekonomické v Praze má podle Nejvyššího správního
soudu (NSS) právo žádat zopakování obhajoby disertační práce. Původně neuspěl, když dva ze sedmi
členů zkušební komise odevzdali v tajném hlasování neplatné hlasy. Podle správního soudu ovšem
studijní a zkušební řád školy nepřipouštěl možnost nepatného hlasu. Na rozhodnutí dnes ČTK
upozornila mluvčí soudu Sylva Dostálová.

Zákon o přístupu k informacím nedopadá na politické strany
3. srpna 2017 - Zákon o svobodném přístupu k informacím nedopadá na politické strany. Nenaplňují
klíčové znaky veřejných institucí, i když čerpají peníze také z veřejných zdrojů a stát v omezené míře
kontroluje jejich činnost. Podle nového verdiktu Nejvyššího správního soudu (NSS) nelze strany
považovat za takzvané povinné subjekty, které zákon zavazuje k poskytování informací. Rozhodnutí
je dostupné v databázi soudu.

Zdroj: ČTK
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